

一个班 8 名学生被国外大学录取

均来自郑州中学,班主任称其共同点是英语好、各科成绩均衡、爱好广泛

□据《郑州晚报》

一个班 60 名学生中,有 8 人已经拿到了国外大学的录取通知书,郑州中学高三(1)班今年开了学校的“先河”,申请国外大学的学生最多,获得国外大学录取资格的学生最多,有人已经拿到了 9 所大学的录取通知书。近年来,郑州申请出国留学的高中生越来越多,在 3 日接受采访时,这 8 名同学中一部分介绍了他们成功申请外国大学尤其是名校的经验。



7 名被录取的学生和班主任郑老师合影,另外 1 名学生已去外地参加新加坡南洋理工大学的面试。

8 人申请国外大学被录取 其中 1 人被 9 所大学录取

这几天,陆续有国外大学的录取通知书寄到郑州中学,高三(1)班 60 名学生中被国外大学录取的就有 8 名。而 8 名学生拿到的录取通知书中有不少是世界知名大学或该国知名度颇高的大学。“张硕被美国明德学院录取了,这所学校在美国文理学院中排名第四。”高三(1)班班主任郑新荣老师介绍。据了解,8 名学生申请的学校包括全美排名前五位的全美明德学院、密歇根大学,还有澳洲国立大学和墨尔本大学、新加坡南洋理工大学等。

郑新荣说,今年班上共有 8 名学生申请了多所国外大学,最多的一名同学申请了 20 所,还有的同学申请了 17 所。经过托福、雅思、SAT(美国高考)等一系列考试,目前每名同学都取得了至少一所国外大学的录取资格。“较早申请国外大学的同学,现在已经拿到了 9 所大学的录取通知书。”

其实,在郑州中学,每年都有高三毕业生被国外大学录取,2000 年至 2006 年,郑州中学有 15 名学生被英国牛津、剑桥大学等世界一流大学录取,而今年的录取人数又

创新高。据郑州中学校长高正起介绍,郑州中学坚持“以人为本、以学生为主体”的教育理念,用富有特色的学校课程来促进学生的个性发展,“有个性、全面发展的学生,也是国外大学青睐的学生”。

“英语好”是基本要求 最好从高二开始做准备

据了解,在申请国外大学时,不少同学从高二就开始做准备。“我从高二时就打算到美国念大学。”男生张硕被美国明德学院录取,他认为想出国留学,最好早做准备。当时,张硕的英语成绩在班上一直不错,家里的经济条件也还可以,经过和父母商量,他决定申请美国的大学。

“英语成绩好,是考生申请国外大学的第一要素。”郑新荣老师说,被国外大学录取的这 8 名学生的共同点是:英语好,其他各科成绩比较均衡,同时爱好广泛,并不是“死读书”的学生。

决定考国外大学 要付出双倍的努力

虽然不少同学从高二就开始准备托福、雅思的考试,但是他

们并没有把高中课程落下。“这就要求有刻苦精神。”郑新荣老师说。

考虑到几名男生的宿舍环境比较吵,老师出面协调,把他们的宿舍调到了 6 楼,可以相对安静一些,便于晚上学习。“其实,从我决定考国外大学开始,我每天都比其他同学睡得晚、起得早。”赵晨说,也正因为大家付出了双倍的努力,才能在托福、雅思考试中取得好成绩,才能通过 SAT(美国高考)。

个人申请比考试更费心 要尽心尽力的去写

考国外的大学,还有一个重要环节就是提出申请。张硕同学说,和中国的高考不一样,美国高考每年有 6 次,如果一次考试不理想,可以再考一次。凭着美国高考成绩,可用来申请国外大学奖学金。

在很多同学看来,考试成绩在申请国外大学时固然是决定性因素,但申请过程也很重要。据同学们说,国外大学要求申请人写出个人书面申请,同时还需要至少 3 科老师写推荐信。“个人书面申请是向国外大学展示我是一个什么样的人,我有什么特长,有哪些能打

动他们的地方。”赵晨同学说,个人申请比考试更让人费心,需要申请人尽心尽力的去写。“有时候白天没有灵感,一句话都写不出来,到了夜里,突然来了灵感,就爬起来写。”他说,通宵熬夜写个人申请是司空见惯的事。

挑选时既要考虑学校情况 还要考虑将来就业形势

在申请国外大学时,考生需要注意哪些问题?什么样的学生更适合出国留学?

3 日,郑新荣老师说,准备出国留学的学生,首先要有较强的独立生活能力,独立性差的孩子不适合过早地送出国,否则有可能对孩子造成不良影响。另外,在选择国外大学时,应该考虑该大学的排名情况。“比如,美国的大学有 3000 多所,在挑选时既要考虑学校的情况,还要考虑所选专业将来的就业形势。”

另外,家庭经济条件也是学生必须考虑的因素。据了解,绝大多数出国留学的学生,申请的国外大学奖学金都不够用,学费、生活费、生活费等压力比较大。“我申请到了一所大学的 4 万多美元的奖学金,应该还是比较高的。”杨晨同学说,现在他还在等另一所大学的录取通知书。

延伸阅读

国内升学压力大 选考国外大学的优秀学生增多

其实,在郑州中学,并非只有高三(1)班的 8 名学生申请出国留学。据该校办公室主任张书杰介绍,仅半年时间,就有 34 名学生拿着申请材料到学校盖章,打算出国留学。

“以前,出国留学的都是成绩不太好、高考没希望的学生,家里出钱把孩子送到国外。”张书杰说,现在申请出国读大学的多是一些成绩不错的学生,尤其是英语成绩。这些学生,如果留在国内参加高考,也能考上大学,但河南考生想上北大、清华这样一流的学校不太容易。而考生申请的国外大学,有些学校的世界排名还在北大、清华之前。

记者从郑州市一些留学机构了解到,由于担心高考改革存在很多不确定性,担忧国内大学生毕业后的就业问题等,部分高二、高三学生正迫切地考虑把“赴海外留学”作为一条出路。

洛阳网

WWW.LYD.COM.CN

——洛阳人的网上家园

点击生活 服务无限

地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618